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Οι μάγοι με τα δώρα…
Κληρώνει το πρωτοχρονιάτικο σε λίγες 

μέρες, αλλά τραπεζίτες, βιομήχανοι, εφοπλι-
στές και λοιπά “αναξιοπαθούντα” στρώματα 
της κοινωνίας δεν έχουν και καμιά μεγάλη 
ανάγκη. Ας είναι καλά τα παιδιά της ΝΔ και 
του ΠΑΣΟΚ που φρόντισαν και φέτος για τα 
χριστουγεννιάτικα δωράκια τύπου 28 δισ. ζε-
στό χρήμα στις τράπεζες, τύπου (ενός ακόμα) 
αντιλαϊκού προϋπολογισμού, τύπου 65ωρου-
70ωρου και διάσπασης του εργάσιμου χρόνου 
σε “παραγωγικό” και “παθητικό”. Ας είναι 
καλά και οι οπορτουνιστές που -άγιες μέρες 
που έρχονται- είπαν να μην κακοκαρδίσουν 
το κεφάλαιο και βγήκαν να δηλώσουν ότι 
“τους καλύπτουν” τα οράματα των μεγαλο-
τραπεζιτών για τις δημόσιες τράπεζες, 

λίγο μετά που ψήφισαν στο Ευρωκοινοβούλιο 
το όραμα για εργάσιμο χρόνο-λάστιχο. Τόσο 
ριζοσπαστικές είναι οι προτάσεις τους, τόσο 
φιλολαϊκές και αριστερές. 

Τόσο αληθοφανή είναι και τα παραμύθια 
τους, ότι «όλοι χαμένοι βγαίνουμε από την 
κρίση». Κι επειδή από παραμύθια έχουν χορ-
τάσει η εργατική τάξη και η νεολαία υπάρ-
χει πάντα και το μαστίγιο. Δώσ’ του λοιπόν 
αναλύσεις για την κρίση, δώσ’ του ρεπορτάζ 
για τις χιλιάδες απολύσεις που έρχονται, δώσ’ 
του ρεπορτάζ για τον κόσμο που δεν θα έχει 
μία για να βγάλει τις γιορτές. Δεν τους έπιασε 
ο πόνος για τον κοσμάκη. Σάμπως τα περα-
σμένα Χριστούγεννα ήταν καλύτερα για την 
εργατική τάξη και τη νεολαία; Μήπως όλα 
αυτά τα χρόνια την κερδοφορία του κε-
φαλαίου, τα οράματα της ΕΕ και της ΟΝΕ, 
δεν τα πλήρωσαν οι εργαζόμενοι και η 
νεολαία, αυτοί που σήμερα καλούνται να 
πληρώσουν και την κρίση; Οχι, δεν τους 
έπιασε ο πόνος. Κηρύγματα υποταγής δίνουν 
οι άνθρωποι των μονοπωλίων, ζητώντας από 
τους εργαζόμενους και τη νεολαία να σκύ-
ψουν κι άλλο το κεφάλι, να κάνουν κι άλλες 
θυσίες για την πλουτοκρατία. 

Δεν θα πάρουμε! Δικό τους δημιούργημα 
είναι η κρίση, αυτού του συστήματος που 
ακούει στο όνομα καπιταλισμός, όπου όλα 
όσα παράγει ο κόσμος της δουλιάς, τα καρ-
πώνονται μια χούφτα πλουτοκράτες. Την κρί-
ση να πληρώσει η πλουτοκρατία!

…και ο δικός μας μονόδρομος
Μονόδρομος για τους εργαζόμενους και 

τη νεολαία δεν είναι, δεν μπορούν να είναι, 
τα νέα πακέτα για το κεφάλαιο, τα νέα αντι-
λαϊκά μέτρα που φέρνουν τα κόμματα του 
ευρωμονόδρομου. Μονόδρομος δεν είναι η 
ενσωμάτωση του εργατικού και νεολαιίστικου 
κινήματος στο πλαίσιο της “ταξικής ειρήνης” 
και της “συναίνεσης”, η μοιρολατρία και ο 
συμβιβασμός, λογικές που συστηματικά καλ-
λιεργούν τα κόμματα του ευρωμονόδρομου, 
οι οπορτουνιστές, κίνδυνοι που πάντα υπάρ-
χουν σε τέτοιες συνθήκες. Μονόδρομος εί-
ναι η ανασύνταξη του εργατικού και νεο-
λαιίστικου κινήματος, η μαχητική προβολή 
των αιτημάτων για να μην απολυθεί κανένας 
εργαζόμενος και να επαναπροσληφθούν όλοι 
οι απολυμένοι, να παγώσουν τα δάνεια για 
τους άνεργους, να καταργηθούν τα επιτόκια, 
να καταργηθεί ο ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λα-
ϊκής κατανάλωσης. Για να καταργηθούν τα 
τροφεία στους δημοτικούς σταθμούς, τα δίδα-
κτρα στα ΙΕΚ, για την αύξηση του μισθών και 
την αύξηση των δαπανών για Υγεία-Παιδεία, 

για να μην εφαρμοστούν τα μέτρα για την 
περαιτέρω ελαστικοποίηση του εργάσιμου 
χρόνου, για τις ανατροπές στο Ασφαλιστικό. 

Το κυριότερο, μονόδρομος για την εργατι-
κή τάξη και τα φτωχά λαϊκά στρώματα, μο-
νόδρομος για τη νεολαία είναι η πρόταση 
διεξόδου του ΚΚΕ. Γι’ αυτό και πρέπει σήμε-
ρα να διαμορφώνουμε τους όρους της λαϊκής 
συμμαχίας, της συμμαχίας της εργατικής τά-
ξης, της φτωχής αγροτιάς, των μικροαστικών 
στρωμάτων, της πόλης και της υπαίθρου, της 
νεολαίας. Του Λαϊκού Μετώπου που θα αμφι-
σβητήσει και τελικά θα καταργήσει την εξου-
σία των μονοπωλίων, για μια άλλη εξουσία 
και οικονομία, για τον σοσιαλισμό. 

Με αποφασιστικότητα στις μάχες που 
έρχονται…

Αυτός είναι ο στόχος μας. Γι’ αυτό και το 
επόμενο διάστημα, δίνουμε με ακόμα μεγα-
λύτερη αποφασιστικότητα, με ακόμη μεγαλύ-
τερη αισιοδοξία τον καλύτερό μας εαυτό στις 
μάχες που έρχονται: 

nn Στην πανεργατική απεργία της 10ης 
Δεκέμβρη, ώστε χιλιάδες νέοι εργαζόμενοι, 
φοιτητές, μαθητές, νέοι από τους χώρους της 
κατάρτισης, να βρεθούν στο δρόμο με το τα-
ξικό εργατικό κίνημα, με το ΠΑΜΕ.

nn Στο μεγάλο άνοιγμα, τη συζήτηση, τη 
μελέτη των Θέσεων της ΚΕ του Κόμματός 
μας για το 18ο Συνέδριο, των Θέσεων για 
το σοσιαλισμό, που αποτελούν όπλο για το 
Κόμμα μας και την Οργάνωσή μας, συνολικά 
για την εργατική τάξη και τη νεολαία. 

nn Στη μάχη με το κουπόνι για να είναι η 
Οικονομική Εξόρμηση προς τιμήν του 18ου 
Συνεδρίου και για την κατασκευή του κτηρίου 
που θα στεγάσει το ιστορικό αρχείο του Κόμ-
ματος, απόλυτα πετυχημένη. Με την άμιλλα 
και τα κόκκινα μεροκάματα, με τα αγωνιστικά 
κάλαντα, άτομο το άτομο καλούμε τον κάθε 
νέο και νέα, τον κάθε εργαζόμενο να συμβάλ-
λουν.

nn Στην πανεξόρμηση με τον “Οδηγητή” 
που τον επόμενο μήνα συμπληρώνει ένα 
χρόνο αυτοτελούς κυκλοφορίας και που επι-
βεβαιώνει τον αναντικατάστατο ρόλο του στο 
πλευρό των Οργανώσεων της ΚΝΕ.

Με την αισιοδοξία λοιπόν που πηγάζει από 
τα βήματα που το Κόμμα και η Οργάνωσή 
μας έχουν κάνει όλο το προηγούμενο διά-
στημα, δίνουμε τη μάχη μέχρι την ώρα που 
ο εργάτης να βρει, μέσα στις φαρδιές άδειες 
τσέπες της φόρμας, το μεγαλύτερο θησαυρό 
του, τη γροθιά του!

Οταν οι εργάτες 
Περπατούν στην πολύβουη λεωφόρο

Με τα χέρια χωμένα 
στις φαρδιές τσέπες της φόρμας, 

είναι γιατί τα χέρια 
ντρέπονται και κρύβονται-

δεν έχουν δουλιά.

Μα τότε,
Ο εργάτης θα βρει,

Μέσα στις φαρδιές άδειες τσέπες της φόρμας
Το μεγαλύτερο θησαυρό του,

Τη γροθιά του.

Δ. Ρεντής, Η γροθιά

Ο μεγαλύτερος θησαυρός, 
η γροθιά σου!

Εργο του Gabriel Valentin απ’ την έκθεση Εικαστικών για τα 90χρονα του ΚΚΕ


